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Ett lagguld och ett individuellt silver. Den 
prestationen lyckades vårt freestyle-
landslag med under NM i Herning i Dan-
mark, söndagen den 8 november, trots 
en massa motgångar före tävlingen.

Landslaget togs ut med hjälp av pla-
ceringarna på SM och från början bestod 
truppen av Lina Pettersson med pumin 
Zing, Linda Laikre med dansk-svenska 
gårdshunden Holly, Li Stenberg med kel-
pien Grynet, Frida Binette med border 
collien Poppy samt reserven Susanne 
Jacziewski med labradoren Oskar.

Redan efter en vecka hoppade dock 
Linda Laikre av och ersattes av Susan-
ne Jacziewski.

Så långt allt väl. Men när Frida Binette 
veckan före NM, efter en anmälan till 
SKKs Prov- och tävlingskommitté, blev 
avstängd från landslagsdeltagande 
fanns ingen självklar reserv att sätta in. 
Och som om inte det vore nog visade 
det sig ungefär samtidigt att Oskar inte 
var korrekt rabiesvaccinerad.

– Det resulterade i en hysterisk över-
talningskampanj gentemot Linda, som 
till slut ändrade sig. Dessutom bjöd jag 
in den svenska ungdomsmästarinnan 
Agnes Mohlin, vars border collie Pelle 
var vaccinerad. Jag tycker att det var 
starkt av henne att hoppa in med så kort 
varsel. Hon hade inte tränat sedan SM i 
slutet av september, beskriver lands-
lagsledaren Pia Wahlström.

Självklart hade allt strul påverkat upp-
laddningen för dem som trots allt var  
inställda på att åka till Danmark och  
försvara de svenska färgerna. Så här  
säger Lina Pettersson:

– Jag kände mig inte så motiverad. 
Fokus blev på något helt annat, men 
ödet ville tydligen så här och det blev ju 
himla bra. Att få tävla i lag var det jag 
såg mest fram emot.

Så fort det stod klart vilka fyra ekipage 
som skulle åka började teambildandet. 
Lina, Linda och Agnes kom bland annat 
iväg på uppvisning på AgIF/Folksam 
cup-finalen i agility i Norrköping, precis 
en vecka före NM.

Förväntade sig framgång
– Motgångarna peppade och gjorde det 
svenska landslaget sammansvetsat. Så 
jag förväntade mig faktiskt att det skulle 
gå bra. Vi hade bestämt att ingen skulle 

bryta sitt program under tävlingen och 
att vi, vad som än hände, skulle ha kul  
tillsammans. Och jag tror att det hjälpte.  
Inget av de andra lagen hade en sådan 
sammanhållning som det svenska laget, 
där alla verkligen stöttade varandra, för-
klarar Pia Wahlström.

Sverige hade till och med en egen 
hejaramsa:

Nu på NM blir det hett
svenska laget rockar fett
Agnes, Lina, Linda, Li
bästa showen, den har vi!
Heja Sverige!

av musiken. Det går därför snabbare att 
döma, menar Rolf Gustavsson.

Samtliga svenska ekipage körde ett 
av sina två SM-program. Lina och Zing 
den stämningsfulla cowboyduellen till 
musiken ur Den gode, den onde, den 
fule, Linda och Holly rockade loss till 
Rock Around the Clock, Li och Grynets 
program till Bonnie Tylers Holding Out 
for a Hero är också fartigt och Agnes 
och Pelle är tjusiga när de showar till 
Roxie Hart ur musikalen Chicago.

– Jag blev väldigt imponerad av Linas 
program. De svenska ekipagen står sig 
över huvud taget mycket bra i konkur-
rensen, annars hade de inte vunnit,  
säger domaren Rolf Gustavsson.

I lagtävlingen räknas ländernas tre 
bästa resultat. Danmark och Finland ha-
de dock inte mycket att vinka på. Ett 
danskt ekipage blev diskat när föraren 
glömde reglerna och belönade sin hund 
innan de hade kommit av planen. Och 
en finsk hund var på väg av planen när 
en person i publiken föste tillbaka den, 
vilket räknades som hjälp utifrån.

att det var så lite som 0,07 poäng som 
skiljde oss åt förrän jag kom hem, så jag 
blev faktiskt inte alls besviken över att 
komma tvåa. Vi vann ju guld med laget 
och det jag verkligen uppskattade på 
NM var stämningen på plats och stött-
ningen i laget. Det var tack vare den som 
landslagets resultat blev det bästa  
Sverige har gjort hittills.

Det var dock en klass under NM som 
varken Sverige eller Finland deltog i och 
det var heelwork to music. Danmark å sin 
sida ställde upp med helt andra hundar 
än i freestyleklassen. Vann gjorde Emmy 
Simonsen och border collien Whisper.

– Vi hoppas dock att svenskarna an-
mäler sig till heelworken på VM i sommar, 
säger Johanna Allanach, dansk lands-
lagsförare och en av NM-arrangörerna.

Världsmästerskapet i Danmark blir det 
första någonsin i freestyle. Det kommer 
att äga rum på världsutställningen under 
midsommarhelgen. Då kommer man att 
tävla efter samma regler som på NM.

– Men vi kommer att göra några för-
ändringar i arrangemanget. Den största 
är att tävlingen kommer att gå i en egen 
hall. Vi hoppas på deltagare från länder 
som Holland, Kanada, USA, Österrike, 
Tjeckien, Tyskland, Belgien och Storbri-
tannien, förklarar Johanna Allanach.

Hon berättar också att de kommer 
att se till att prisceremonin i finalringen 
får mer tid och att det ska finnas en smidig 
lösning för deltagande löptikar. Däremot 
finns det inte utrymme att arrangera en 
officiell tävling dagen före VM.

Samma landslag på VM
– Vi har redan beslutat att det blir sam-
ma landslag på VM som det som åkte 
till NM. Till dess kommer Susanne att 
hinna vaccinera om Oskar. På VM är det 
tre ordinarie platser, så vi kommer att ha 
en reserv med oss och en hemmareserv. 
När det är dags att anmäla laget så ser 
vi vilka ekipage som har den bästa  
formen och väljer utifrån det, beskriver 
landslagsledaren Pia Wahlström.

Landslaget kommer under våren att 
träffas för att ha uppvisningar på bland 
annat MyDog, WKKs utställning i Väs-
terås och eventuellt på STOKKs utställ-
ning i Älvsjö.

– Vi har även frågat Sydskånska Ken-
nelklubben om uppvisning på Malmö  
internationella. Dessutom kommer 
landslaget att träna tillsammans några 
gånger under våren. Vi vill skapa en 
teamkänsla, för det här är en satsning 
som vi gör tillsammans.

Så sent som en vecka före nordiska mästerskapen i freestyle 
stod landslagsledaren med ett halvt landslag. När truppen några 
dagar senare återigen var fulltalig bestämde landslagsdeltagar-
na att de, vad som än hände, skulle ha himla roligt tillsammans. 
Den inställningen, samt förstås bra prestationer, räckte ända 
fram till lagguldet. Inte nog med det. De regerande svenska 
mästarna, Lina Pettersson och Zing, lyckades även knipa det 
individuella NM-silvret. Text: Mari Edman, Foto: Yvonne Öster

Resultat	
Nordiska mästerskapen 2009

lag
1]  Sverige        2]  Danmark       3]  Finland

I n divi du e llt
1] Sini Eriksson & sheltien Sonic
 Finland..................................................................54,60
2] Lina Pettersson & pumin Zing
 Sverige.................................................................54,53
3] Emmy Simonsen & sheltien Biscuit
 Danmark............................................................. 50,76

Det segrande svenska freestylelandslaget. Från vänster: Linda Laikre med dansk-
svenska gårdshunden Holly, lagledaren Pia Wahlström, Li Stenberg med kelpien  
Grynet och Lina Pettersson med pumin Zing. Liggandes framför: Agnes Mohlin  
med border collien Pelle.

Fyra ekipage från varje land deltog i NM. 
Eftersom Norge inte heller denna gång 
hade fått ihop något landslag så var det 
totalt tre deltagande länder: Sverige, 
Danmark och Finland.

Även domarna var tre, en dansk, en 
engelsk och en svensk – Rolf Gustavs-
son.

– Det gick förvånansvärt lätt att  
anpassa sig till NM-reglerna. Jag hade 
så klart läst på ordentligt. Vi domare ha-
de en domarbriefing på fredagen och 
på lördagen dömde vi en officiell dansk 
tävling. NM-reglerna är nästan identis-
ka med de danska och de petar inte i så 
många detaljer. Istället för nio katego-
rier som ska betygsättas, så har de tre: 
utförande, svårighetsgrad och tolkning 

Lina och Zing i final
Efter att samtliga ekipage hade kört en 
gång gick de sex bäst placerade vidare 
till en individuell finalklass, där de fick 
köra sina program en gång till. Ett 
svenskt ekipage gick vidare, och det var 
så klart Lina och Zing.

– Jag vet inte om det beror på Zing 
eller mig, men att vi lyckas sätta det när 
det gäller förvånar mig varje gång, kom-
menterar Lina.

Vad Lina inte visste under prisutdel-
ningen var med hur liten marginal hon 
blev slagen av 2008 års NM-vinnare, fin-
ska Sini Eriksson med sheltien Sonic.

– Jag var nöjd med att vi lyckades  
köra programmet två gånger så tätt  
efter varandra. Och jag fick inte reda på 

freestylelandslaget på NM
Guld och silver till


